
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Eva Gottstein FREIE WÄHLER
vom 22.09.2014

Sonderregelungen für Promovierende und Habilitieren-
de mit Kind

Die Staatsregierung hat am 15. Juli 2014 eine Aktualisie-
rung des Berichts über die Vereinbarkeit von Beruf und Fa-
milie für den wissenschaftlichen Nachwuchs an den baye-
rischen Hochschulen vorgelegt. Der Schwerpunkt liegt auf 
der Darstellung von Angeboten zur Beratung, finanziellen 
Unterstützung und Kinderbetreuung. Nur vereinzelt werden 
Sonderregelungen zur Studiengestaltung oder zur Ablegung 
von Prüfungen genannt, die Promovierenden und Habilitie-
renden mit Kindern einen erfolgreichen Abschluss der Qua-
lifizierungsphase ermöglichen sollen.
 
Ich frage die Staatsregierung:
 
1. Welche bayerischen Hochschulen sehen für Personen 

mit zu betreuenden Kindern Sonderregelungen für die 
Erbringung von Studienleistungen oder die Ablegung von 
Prüfungen vor; welche Regelungen sind das und gelten 
sie auch für Promovierende?

 
2. Welche bayerischen Hochschulen bieten Personen mit 

zu betreuenden Kindern die Möglichkeit eines Teilzeitstu-
diums und/oder individueller Studienpläne und besteht 
diese Möglichkeit auch während der Promotionsphase?

 
3. Welche bayerischen Hochschulen bieten Personen mit 

zu betreuenden Kindern Möglichkeiten zur Verlängerung 
der Regelstudienzeit bzw. Qualifikationsphase, die über 
die Inanspruchnahme von Mutterschutz und Elternzeit 
gemäß Art. 61 Abs. 4 des Bayerischen Hochschulgeset-
zes hinausgehen, und welche Möglichkeiten sind das?

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wissen-
schaft und Kunst
vom 22.10.2014

1. Welche bayerischen Hochschulen sehen für Perso-
nen mit zu betreuenden Kindern Sonderregelungen 
für die Erbringung von Studienleistungen oder die 
Ablegung von Prüfungen vor; welche Regelungen 
sind das und gelten sie auch für Promovierende?

Nach Art. 61 Abs. 2 Satz 3 Nr. 4 Bayerisches Hochschulge-
setz (BayHSchG) müssen sämtliche Prüfungsordnungen 
aller Hochschulen Regelungen enthalten, die sicherstellen, 
dass im Rahmen des Studiums die Schutzbestimmungen 
der §§ 3, 4, 6 und 8 des Mutterschutzgesetzes (MuSchG) 
eingehalten werden. Zudem ist in allen Prüfungsordnungen 
sicherzustellen, dass die Fristen des Gesetzes zum Eltern-
geld und zur Elternzeit (Bundeselterngeld- und Elternzeit-
gesetz – BEEG) vom 5. Dezember 2006 (BGBl I S. 27, 48) 
in der jeweils geltenden Fassung über die Elternzeit einge-
halten werden und deren Inanspruchnahme ermöglicht wird. 
Gleiches gilt auch für Promotionsordnungen, soweit die Pro-
motion im Rahmen eines Promotionsstudiengangs erfolgt.

Nach Art. 48 Abs. 4 BayHSchG gilt außerdem, dass die 
Inanspruchnahme von Schutzfristen nach dem MuSchG 
sowie nach dem BEEG nicht auf die für alle Studierenden 
bestehende Möglichkeit einer Beurlaubung aus wichtigem 
Grund von bis zu zwei Semestern angerechnet werden darf. 
Dies bedeutet, dass sich betroffene Studierende für die in 
den genannten Regelungen festgelegten Zeiträume zu-
sätzlich beurlauben lassen können. Während Zeiten einer 
Beurlaubung nach den Regelungen des MuSchG bzw. des 
BEEG können zudem, anders als im Regelfall einer Beur-
laubung, Studienleistungen erbracht und Prüfungen an der 
Hochschule uneingeschränkt abgelegt werden.

Daneben haben Studierende mit Kind für den Fall, dass 
sie aus von ihnen nicht zu vertretenden Gründen, etwa we-
gen Erkrankung des Kindes, die Fristen für die Meldung zu 
einer Prüfung oder für die Ablegung der Prüfung nicht ein-
halten konnten oder eine Prüfung, zu der sie sich gemeldet 
haben, nicht ablegen konnten, einen Anspruch auf eine ent-
sprechende Fristverlängerung (Art. 61 Abs. 6 Satz 3 BayH-
SchG).

Gleiches gilt auch in Promotionsstudiengängen.

2. Welche bayerischen Hochschulen bieten Personen 
mit zu betreuenden Kindern die Möglichkeit eines 
Teilzeitstudiums und/oder individueller Studienpläne 
und besteht diese Möglichkeit auch während der Pro-
motionsphase?

An den bayerischen Hochschulen bestehen derzeit insge-
samt 275 Bachelor- und Masterstudiengänge, die allen Stu-
dierenden, die dies wünschen, und damit auch Personen 
mit zu betreuenden Kindern, ein Teilzeitstudium ermögli-
chen. Zu den an den einzelnen Hochschulen eingerichteten 
Teilzeitstudiengängen darf auf die in der Anlage beigefügte 
Übersicht aus dem Hochschulkompass (Stand 15.10.2014) 
Bezug genommen werden.

Promotionsstudiengänge werden nach hiesiger Kenntnis 
in Teilzeit bisher nicht angeboten. Der Regelfall ist ohnehin 
die sogenannte „freie“ Promotion, bei der sich die Einhal-
tung von Prüfungsfristen erst an den Zeitpunkt der Abgabe 
der Arbeit und des Antrags auf Eröffnung des Promotions-
verfahrens knüpft, die Bearbeitung daher unter prüfungs-
rechtlichen Gesichtspunkten von hoher Flexibilität gekenn-
zeichnet ist.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.
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Im Übrigen bestehen auch im Rahmen von Vollzeitstudi-
engängen als Folge der Modularisierung von Bachelor- und 
Masterstudiengängen hinsichtlich der konkreten Studienge-
staltung weitreichende individuelle Gestaltungsmöglichkei-
ten. Dies gilt insbesondere, da die Prüfungsordnungen der 
Hochschulen entsprechend Art. 61 Abs. 6 Satz 2 BayHSchG 
für die Notwendigkeit des Nachweises eines erstmaligen 
Bestehens der Abschlussprüfung in der Regel ohne nähere 
Begründung eine Überschreitung der Regelstudienzeit von 
2 Semestern zulassen, sowie weitere Wiederholungsmög-
lichkeiten einräumen.

Mit der Einführung von Modulstudien, die die Möglichkeit 
eröffnen, einzelne Module eines grundständigen oder post-
gradualen Studiengangs nach Wahl und zeitlicher Möglich-
keit zu absolvieren, ohne dass eine Einschreibung in einen 
Vollzeit- oder Teilzeitstudiengang erfolgen muss, wurde zu-
dem eine weitere Option zur individuellen Gestaltung des 
Studiums geschaffen, die insbesondere Personen mit zu 
betreuenden Kindern zugutekommt.

3. Welche bayerischen Hochschulen bieten Personen 
mit zu betreuenden Kindern Möglichkeiten zur Verlän-
gerung der Regelstudienzeit bzw. Qualifikationspha-
se, die über die Inanspruchnahme von Mutterschutz 
und Elternzeit gemäß Art. 61 Abs. 4 des Bayerischen 

Hochschulgesetzes hinausgehen, und welche Mög-
lichkeiten sind das?

Zu den nach Bayerischem Hochschulrecht bestehenden 
und von allen bayerischen Hochschulen zu gewährleis-
tenden Möglichkeiten der Beurlaubung bzw. der Gewährung 
von Fristverlängerungen darf auf die Ausführungen zu Fra-
ge 1 verwiesen werden. Dabei wird davon ausgegangen, 
dass bei der in der Frage genannten Regelung Art. 61 Abs. 
2 Satz 3 Nr. 4 BayHSchG gemeint ist.

Soweit der Betreff der Anfrage sich auch auf Habilitieren-
de mit Kind bezieht, sieht Art. 65 Abs. 2 Satz 5 BayHSchG 
für diesen Personenkreis ausdrücklich vor, dass die Dauer 
des Status als Habilitant oder Habilitantin, die nach Art. 65 
Abs. 2 Satz 4 BayHSchG in der Regel auf vier Jahre zu-
züglich der Dauer des Begutachtungsverfahrens begrenzt 
ist, bei Vorliegen besonderer Gründe, insbesondere bei In-
anspruchnahme von Elternzeit oder eines Beschäftigungs-
verbotes nach der Verordnung über den Mutterschutz von 
Beamtinnen, entsprechend verlängert werden soll.
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Suchergebnis 

Treffer 1 bis 100 von ingesamt 275 Treffern 

Sie haben auf www.hochschulkompass.de  nach folgenden Kriterien gesucht: 

Studientyp: beides Bundesland: Bayern Studienformen: 

Übereinstimmung SIT-Interessenprofil mit grundständigen Studiengängen 

Wenn Sie zu viele Studiengänge angezeigt bekommen, sollten Sie die 

übereinstimmung der Studiengangliste mit Ihrem SIT-Interessenprofil 

erhöhen, z.B. auf 90 Prozent. Bei zu wenigen Studiengänge, sollten Sie 

hingegen die Übereinstimmung mit Ihrem SIT-Interessenprofil 

verringern, z.B. auf 60 Prozent. Falls Sie sich alle Studiengänge 

anzeigen lassen möchten, können Sie die Berücksichtigung des SIT- 

Interessenprofils mit dem Link "Passung deaktiveren" ausschalten. 

1-1 anzeigen 	• merken 	drucken 	diese Suche anpassen 	neue Suche starten 	 i Legende 

Treffer pro Seite: 100 VI Gehe zu Seite: 1 
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Studienfach 	 Abschluss Studienform Hochschulname 

Allgemeiner Ingenieurbau 	 Master 	 Hochschule München 

Allgemeine Sprachwissenschaft 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 

Angewandte Forschung in der Sozialen 	Master 	 Hochschule München 
Arbeit 

Angewandte Forschung und Entwicklung 	Master of 	 Hochschule Rosenheim 
Science (M. 
Sc.) 

Studienort 	Studientyp 	SiT-Passung 	Alte 

München 	 weiterführend 	 0 

Bamberg 	 grundständig D 
München 	 weiterführend 0 

Rosenheim 	 weiterführend 3 

Angewandte Informatik 	 Bachelor 

Angewandte Informatik 	 Master 

Angewandte Informatik 	 Bachelor 

Angewandte Informatik 	 Master 

Angewandte Informatik 	 Master 

Angewandte Kunststofftechnik 	 Bachelor of 
Engineering 

Angewandte Sozial- und 	 Master 
Bildungswissenschaften 

Anglistik/ Amerikanistik 	 Bachelor 

Anglistik/ Amerikanistik 	 Bachelor 

Applied Computational Mechanics 	 Master 

Arabistik 	 Master 

Arabistik 	 Bachelor - 
Kultur und 
Gesellschaft  

Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 
0 

Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 0 
Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 grundständig 

0 

Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 weiterführend D 
Hochschule Kempten 	 Kempten 	 weiterführend 	

EI 

Hochschule Ansbach 	 Ansbach 	 grundständig 
0 

Katholische 	 München 	 weiterführend 
0 Stiftungsfachhochschule 

München 

Bamberg 	 grundständig D 
Würzburg 	 grundständig 	

0 

Ingolstadt 	 weiterführend 0 

Bamberg 	 weiterführend 0 
Bayreuth 	 grundständig 	 0 

Universität Bamberg 

Universität Würzburg 

Technische Hochschule 
Ingolstadt 

Universität Bamberg 

Universität Bayreuth 

Archäologie der Römischen Provinzen 	Master 

Archäologie des Mittelalters und der 	Master 
Neuzeit 

Archäologische Wissenschaften 	 Bachelor 

Archäologische Wissenschaften 	 Bachelor of 
Arts 

Architektur und Kunst 	 Master of Arts 

Universität Bamberg 

Universität Bamberg 

Universität Bamberg 

Universität Erlangen-
Nürnberg 

Akademie der Bildenden 
Künste München 

Bamberg 	 weiterführend 	 3 

Bamberg 	 weiterführend 0 

Bamberg 	 grundständig 0 
Erlangen 	 grundständig 0 

München 	 weiterführend 3 

http ://www.hochschulkompas s. de/studium/suche/profisuche/search/l/studtyp/3 . html?t... 15.10.2014 
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Studienfach 	 Abschluss 	Studienform 	Hochschulname 	 Studienort 	Studientyp 	SM-Passung 	Alle 

Automatisierungstechnik und Robotik 	Master of 	 Hochschule Kempten 	 Kempten 	 weiterführend 
Engineering 

Bauingenieurwesen 	 Master 	 Technische Hochschule 	Deggendorf 	weiterführend 
Deggendorf 

Bauingenieurwesen (dual) 	 Bachelor 	 Hochschule München 	 München 	 grundständig 

Berufliche Bildung/ Fachrichtung 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 
Sozialpädagogik 

Berufspädagogik Technik 	 Master of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Education 	 Nürnberg 

Beschaffungsmanagement 	 MBA 	 Technische Hochschule 	Ingolstadt 	 weiterführend 
Ingolstadt 

Betriebliche Steuerlehre 	 Master 	 Hochschule München 	 München 	 weiterführend 

Betriebswirtschaft 	 Master of Arts 	 Hochschule für angewandtes 	Berlin, Erding, u.a. weiterführend 
0 Management - 

Fachhochschule 

Betriebswirtschaftslehre 	 Bachelor of 	 Internationale Hochschule 	Bad Reichenhall 	grundständig 
0 Arts 	 Bad Honnef 

Betriebswirtschaftslehre 	 Bachelor of 	 Hochschule Fresenius 	 Düsseldorf, 	 grundständig D Arts 	 Hamburg, u.a. 

Bildungsmanagement 	 Master of 	 Hochschule für angewandtes 	Unna 	 weiterführend 0 Education 	 Management - 
Fachhochschule 

Bildungsmanagement und Schul-Führung 	Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend El 
Bildung und Erziehung im Kindesalter 	Bachelor of 	 Katholische 	 München 	 grundständig 0 Arts 	 Stiftungsfachhochschule 

München 

Biologie 	 Lehramt an 	 Universität Regensburg 	Regensburg 	grundständig 0 Gymnasien 

Buchwissenschaft 	 Bachelor of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 grundständig 
0 Arts 	 Nürnberg 

Business Management 	 Master 	 Universität Erlangen- 	 Nürnberg 	 weiterführend 
Nürnberg 

Chemical und Bio Engineering 	 Master of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Science 	 Nürnberg 

Chemical Engineering - Nachhaltige 	Master of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Chemische Technologien 	 Science 	 Nürnberg 

Chemie 	 Lehramt an 	 Universität München (LMU) 	München 	 grundständig 
Realschulen 

Chemie 	 Lehramt an 	 Universität Regensburg 	Regensburg 	grundständig 
Gymnasien 

Chemie- und Bioingenieurwesen 	 Master 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Nürnberg 

Communiations und Multimedia 	 Master of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
(7.] Engineering 	 Science 	 Nürnberg 

Compliance und Corporate Governance 	MBA 	 Technische Hochschule 	Ingolstadt 	 weiterführend D Ingolstadt 

Computer Science 	 Master 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 weiterführend 	 0 
Computing in the Humanities 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

0 

Consumer and Digital Marketing 	 MBA 	 Technische Hochschule 	Ingolstadt 	 weiterführend 0 Ingolstadt 

Counseling (Weiterbildungsstudiengang) 	Master 	 Technische Hochschule 	Nürnberg 	 weiterführend 
Nürnberg 

Denkmalpflege - Heritage Conservation 	Master 	 Universität Bamberg, 	 Bamberg, Coburg 	weiterführend 
(Kooperationsstudiengang) 	 Hochschule Coburg 

Deutsch 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 
0 

Diagnostik, Beratung und Intervention 	Master 	 Hochschule München 	 München 	 weiterführend 	 0 
Economics (VWL) 	 Bachelor 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 grundständig 0 
Economics (VWL) 	 Master 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 weiterführend 0 
Einkauf und Logistik/ Supply Chain 	Master 	 Technische Hochschule 	Nürnberg, Hof 	weiterführend D Management 	 Nürnberg, 
(Weiterbildungsstudiengang) 	 Hochschule Hof 
(Kooperationsstudiengang) 

http://www.hochschulkompass.de/studium/suche/profisuche/search/l/studtyp/3.html?t... 15.10.2014 
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Studienfach 	 Abschluss Studienform Hochschulname 	 Studienort Studlentyp 

Electrical Engineering 	 Master of 	 Hochschule Kempten 	 Kempten 	 weiterführend 
Engineering 

Electrical Engineering 	 Master 	 Hochschule München 	 München 	 weiterführend 

Elektrotechnik, Elektronik und 	 Master of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Informationstechnik 	 Science 	 Nürnberg 

Elektro- und Informationstechnik 	 Bachelor 	 Hochschule Aschaffenburg 	Aschaffenburg 	grundständig 

Elektro- und Informationstechnik 	 Master of 	 Hochschule Rosenheim 	Rosenheim 	 weiterführend 
Engineering 

Empirische Bildungsforschung 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Energietechnik 	 Master of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Science 	 Nürnberg 

Energietechnik 	 Master of 	 Hochschule Kempten 	 Kempten 	 weiterführend 
Engineering 

Englisch 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

English and American Studies 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

English und American Studies 	 Bachelor of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 grundständig 
Arts 	 Nürnberg 

English Studies 	 Master of Arts 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Nürnberg 

Erwachsenenbildung 	 Master 	 Evangelische Hochschule 	Nürnberg 	 weiterführend 
Nürnberg 

Erwachsenenbildung/ Weiterbildung 	Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Erziehungs- und Bildungswissenschaft 	Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Erziehungswissenschaft 	 Bachelor - 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 grundständig 
Kultur und 
Gesellschaft 

Erziehungswissenschaftlich-Empirische 	Master of Arts 
	

Universität Erlangen- 	 Nürnberg 	 weiterführend 
Bildungsforschung 
	

Nürnberg 

Ethik im öffentlichen Raum 	 Master 
	

Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Europäische Ethnologie 	 Bachelor 
	

Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Europäische Ethnologie 	 Master 
	

Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Europäische Geschichte 	 Bachelor 
	

Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 grundständig 

European Economic Studies (EES) 	 Bachelor 
	

Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

European Economic Studies (EES) 	 Master 
	

Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Executive Master of Business 	 Master 
	

Universität Würzburg 	 Würzburg 	 weiterführend 
Administration (MBA) 

Executive MBA General Management+ 
	

Master of 
	

Munich Business Schorf 	München 	 weiterführend 
Business 
Administration 

Fachjournalismus und 	 Master of Arts 
	

Hochschule für angewandte 	Würzburg 	 weiterführend 
Unternehmenskommunikation 

	
Wissenschaften Würzburg- 
Schweinfurt 

Fachübersetzen und mehrsprachige 	Master of Arts 
	

Hochschule für angewandte 	Würzburg 	 weiterführend 
Kommunikation 
	

Wissenschaften Würzburg- 
Schweinfurt 

Facility Management 	 Master 
	

Hochschule München 	 München 	 weiterführend 

Fahrzeugmechatronik 	 Master 
	

Hochschule München 	 München 	 weiterführend 

Fenster und Fassade 	 Master of 
	

Hochschule Rosenheim 	Rosenheim 	 weiterführend 
Engineering 

Financial Management 	 Master 
	

Hochschule Coburg 	 Coburg 	 weiterführend 

Frankoromanistik 	 Bachelor of 
	

Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 grundständig 
Arts 
	

Nürnberg 

Französisch 	 Bachelor 
	

Universität Würzburg 	 Würzburg 	 grundständig 

SiT-Passung 	Alle 

Lj 

3 

lJ 

El 

o 

EI 

EI 

EI 

Gemeinwesenentwicklung, 	 Master 
	

Hochschule München 	 München 	 weiterführend 
Quartiersmanagement und Lokale 
Ökonomie 

http://www.hochschulkompass.de/studium/suche/profisuche/search/l/studtyp/3.html?t... 15.10.2014 
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Studienfach 

General UnguistIcs 

Abschluss 	Studienform 

Master 

Hochschulname 

Universität Bamberg 

Studienort 

Bamberg 

Studlentyp 	SiT-Passung 	Alle 

weiterführend 

General Management Master Technische Hochschule Deggendorf weiterführend 
Deggendorf 

Geographie Bachelor Universität Bamberg Bamberg grundständig 

Geographie Bachelor Universität Würzburg Würzburg grundständig 

Geographie, historische Master Universität Bamberg Bamberg weiterführend 

Geographie, sozial- und bevolkerungs Master Universität Bamberg Bamberg weiterführend 

Geomatik Master Hochschule München München weiterführend 

Geoökologie - Umweltwissenschaften Master Universität Bayreuth Bayreuth weiterführend 

Germanistik Bachelor Universität Bamberg Bamberg grundständig 

Germanistik Bachelor of Universität Erlangen- Erlangen grundständig 
Arts Nürnberg 

Germanistik Bachelor Universität Würzburg Würzburg grundständig 

Germanistik: Literaturwissenschaft und Master Universität Bamberg Bamberg weiterführend 
Literaturvermittlung 

Gehe zu Seite: 1 	 Seite 1 von 3 
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Suchergebnis 

Treffer 101 bis 200 von ingesamt 275 Treffern 

Sie haben auf www.hochschulkompass.de  nach folgenden Kriterien gesucht: 

Studientyp: beides Bundesland: Bayern Studienformen: 

Übereinstimmung SIT-Interessenprofit mit grundständigen Studiengängen 

Wenn Sie zu viele Studiengänge angezeigt bekommen, sollten Sie die 

Ubereinstimmung der Studiengangliste mit Ihrem SIT-Interessenprofil 

erhöhen, z.B. auf 90 Prozent. Bei zu wenigen Studiengänge, sollten Sie 

hingegen die Ubereinstimmung mit Ihrem SIT-Interessenprofil 

verringern, z.B. auf 60 Prozent. Falls Sie sich alle Studiengänge 

anzeigen lassen möchten, können Sie die Berücksichtigung des SIT- 

Interessenprofils mit dem Link "Passung deaktiveren" ausschalten. 

anzeigen 	• merken 	,trj drucken 	:;1; diese Suche anpassen 	neue Suche starten 	 i2j Legende 

• Diese Sett2drii,ren 
Treffer pro Seite: 100 Ne Gehe zu Seite: 2 4 	 44 	4 	Seite 2 von 3 	li,  

Studienfach 	 Abschluss Studienform Hochschulname 	 Studienort Studientyp SiT-Passung 

Germanistik: Sprachwissenschaft 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Gerontologie 	 Master of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Science 	 Nürnberg 

Geschichte 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Geschichte 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Geschichte 	 Bachelor - 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 grundständig 
Kultur und 
Gesellschaft 

Geschichte 	 Bachelor of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 grundständig 
Arts 	 Nürnberg 

Geschichte 	 Master of Arts 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Nürnberg 

Geschichte 	 Bachelor 	 Universität Würzburg 	 Würzburg 	 grundständig 

Gesundheits-Management 	 MBA 	 Technische Hochschule 	Ingolstadt 	 weiterführend 
Ingolstadt 

Health and Medical Management 	 Master in 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Health und 	 Nürnberg 
Medical 
Management 
(MHMM) 

Health Business Administration 	 Master of 	 Universität Erlangen- 	 Nürnberg 	 weiterführend 
Health 	 Nürnberg 
Business 
Administration 

Health Care Management 	 Master of 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 weiterführend 
Business 
Adminstration 

Health Gare Management 	 Master 	 Technische Hochschule 	Deggendorf 	weiterführend 
Deggendorf 

Holzbau für Architekten 	 Master of 	 Hochschule Rosenheim 	Rosenheim 	 weiterführend 
Engineering 

Holztechnik 	 Master of 	 Hochschule Rosenheim 	Rosenheim 	 weiterführend 
Science (M. 
Sc.) 

HR Management - Business Partner 	MBA 	 Technische Hochschule 	Ingolstadt 	 weiterführend 
Ingolstadt 

Iberoromanistik 	 Bachelor of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 grundständig 
Arts 	 Nürnberg 

Immobilienmanagement 	 MBA 	 Technische Hochschule 	Ingolstadt 	 weiterführend 
Ingolstadt 

Indogermanistik und Indoiranistik 	 Bachelor of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 grundständig 
Arts 	 Nürnberg 
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Studienfach 
	

Abschluss 	Studienform 	Hochschulname 
	

Studienort 
	

Studientyp 	SiT-Passung 	Alle 

Informatik 

Informatik 

Informatik 

Informatik 

Informatik 

Informations- und 
Kommunikationstechnik 

Innovation im Mittelstand 

Bachelor 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 

Master of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 
Science 	 Nürnberg 

Bachelor 	 Hochschule Landshut 	 Landshut 

Master 	 Hochschule München 	 München 

Master of 	 Hochschule Rosenheim 	Rosenheim 
Science (M. 
Sc.) 

Master of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 
Science 	 Nürnberg 

Master of Arts 	 Hochschule für angewandte 	Würzburg 
Wissenschaften Würzburg-
Schweinfurt 

grundständig 

weiterführend 

grundständig 

weiterführend 

weiterführend 

weiterführend 

weiterführend 

Intercultural Anglophone Studien 	 Master 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 weiterführend 

Interkulturelle Kommunikation und 	Master 	 Hochschule München 	 München 	 weiterführend 
Kooperation 

International Business für Ingenieurinnen 	MBA 	 Technische Hochschule 	Ingolstadt 	 weiterführend 
und Ingenieure 	 Ingolstadt 

Internationale Betriebswirtschaft (MBA 	Master 	 Technische Hochschule 	Nürnberg 	 weiterführend 
General Management) für Nicht- 	 Nürnberg 
Wirtschaftler (Weiterbildungsstudiengang) 

Internationale Betriebswirtschaft (MBA 	Master 	 Technische Hochschule 	Nürnberg 	 weiterführend 
General Management) für Wirtschaftler 	 Nürnberg 
(Weiterbildungsstudiengang) 

Internationale Wirtschaft 2i. Governance 	Master 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 weiterführend 

Internationale Wirtschaft und Entwicklung 	Bachelor 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 grundständig 

International Informations Systems 	Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 
Management 

Interreligiöse Studien: Judentum- 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 
Christentum-Islam 

tranistik; Sprache, Geschichte, Kultur 	Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Islamische Kunstgeschichte und 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 
Archäologie 

Islamischer Orient 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 
	

3 
Islamwissenschaft 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Islamwissenschaft 	 Bachelor - 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 grundständig 
Kultur und 
Gesellschaft 

Italienisch 	 Bachelor 	 Universität Würzburg 	 Würzburg 	 grundständig 

Italoromanistik 	 Bachelor of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 grundständig 
Arts 	 Nürnberg 

Judaistik 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Klassische Philologie 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Klinische Sozialarbeit 	 Master 	 Hochschule Coburg 	 Coburg 	 weiterführend 

Kommunikationswissenschaft 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Kommunikationswissenschaft 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Komparatistische Romanistik 	 Master of Arts 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Nürnberg 

Kulturgeschichte des Christentums 	 Bachelor of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 grundständig 
Arts 	 Nürnberg 

Kulturgutsicherung 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Kunsterziehung 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Kunstgeschichte 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Kunstgeschichte 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Kunstgeschichte 	 Erlangen 	 grundständig 
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Studienfach 	 Abschluss 	Studienform 	Hochschulname 	 Studienort 	Studientyp 	SiT-Passung 	Alle 

Bachelor of 	 Universität Erlangen- 
Arts 	 Nürnberg 

Kunstgeschichte 	 Master of Arts 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Nürnberg 

Life Science Engineering 	 Master of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Science 	 Nürnberg 

Linguistik 	 Bachelor - 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 grundständig 
EI Kultur und 

Gesellschaft 

Linguistik 	 Master of Arts 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 	 El 
Nürnberg 

Literaturstudien - intermedial und 	 Master of Arts 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 0 interkulturell 	 Nürnberg 

Literatur und Medien 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Logopädie - Angewandte 	 Bachelor of 	 Hochschule Fresenius 	 Frankfurt, 	 grundständig 
Therapiewissenschaften 	 Science 	 Hamburg, u.a. 

Management und Führungskompetenz 	Master of 	 Hochschule Rosenheim 	Rosenheim 	 weiterführend 
E3 Business 

Administration 

Management von Sozial- und 	 Master 	 Katholische 	 München 	 weiterführend 0 Gesundheitsbetrieben 	 Stiftungsfachhochschule 
München 

Maschinenbau 	 Master of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 	 0 
Science 	 Nürnberg 

Maschinenbau 	 Master of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend El Science 	 Nürnberg 

Mathematik 	 Bachelor 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 grundständig 	 0 
Mathematik 	 Master 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 weiterführend 0 
MBA (Executive) - General Management, 	Master of 	 TU München (TUM) 	 München 	 weiterführend 0 Leadership and Communication 	 Business 

Administration 

MBA (Executive) - Innovation und 	 Master of 	 TU München (TUM) 	 Garching 	 weiterführend 0 Business Creation 	 Business 
Administration 

MBA Purchasing & Supply Chain 	 Master 	 Universität Würzburg 	 Würzburg 	 weiterführend 0 Management 

Mechatronik 	 Master of 	 Hochschule Rosenheim 	Rosenheim 	 weiterführend 0 Engineering 

Mechatronik/ Feinwerktechnik 	 Master 	 Hochschule München 	 München 	 weiterführend 

Medien- und 	 Bachelor of 	 Hochschule Fresenius 	 Düsseldorf, 	 grundständig 
Kommunikationsmanagement 	 Arts 	 Hamburg, u.a. 

Medizintechnik 	 Master of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Science 	 Nürnberg 

Mental Health 	 Master 	 Hochschule München 	 München 	 weiterführend El 
Mikro- und Nanotechnik 	 Master 	 Hochschule München 	 München 	 weiterführend 	 0 
Mittelalterstudien, interdisziplinäre/ 	Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 
Medieval Studies 

Mittelalterstudien, interdisziplinäre/ 	Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 
Medieval Studies 

Multimedia-Didaktik 	 Master 	 Universität Erlangen- 	 Nürnberg 	 weiterführend 
EI Nürnberg 

Musikpädagogik 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 3 
Musikpädagogik 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 0 
North American Studies: Culture und 	Master of Arts 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 	 0 Literature 	 Nürnberg 

Öffentliche Theologie 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Ökonomie 	 Bachelor of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 grundständig 
Arts 	 Nürnberg 

Organisations- und Personalentwicklung 	Master 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Nürnberg 

Pädagogik 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Pädagogik 	 Erlangen 	 grundständig 
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Studienfach 	 Abschluss Studienform Hochschulname 	 Studienort Studientyp SIT-Passung Alle 

Bachelor of 	 Universität Erlangen- 
Arts 	 Nürnberg 

Pädagogik 	 Master of Arts 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 weiterführend 
Nürnberg 

Paper Technology (konsekutiv) 	 Master 	 Hochschule München 	 München 	 weiterführend 

Paper Technology (weiterbildend) 	 Master 	 Hochschule München 	 München 	 weiterführend 

Pflegewissenschaft 	 Bachelor (FH) 	 Katholische Universität 	Eichstätt 	 grundständig 
Eichstätt - Ingolstadt 

Philologie, klassische/ Gräistik 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Philologie, klassische/ Latinistik 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Philosophie 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Philosophie 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Philosophie 	 Bachelor of 	 Universität Erlangen- 	 Erlangen 	 grundständig El Arts 	 Nürnberg 

Philosophie Politik Wirtschaft 	 Master 	 Universität München (LMU) 	München 	 weiterführend 0 
Photonik 	 Master 	 Hochschule München 	 München 	 weiterführend 

0 

Physik 	 Bachelor 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 grundständig 0 
Physik 	 Master 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 weiterführend 	 13 

Gehe zu Seite: 2 	 44 	4 Seite 2 von 3 	I> 	MN 
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Suchergebnis 

Treffer 201 bis 275 von ingesamt 275 Treffern 

Sie haben auf www.hochschulkompass.de  nach folgenden Kriterien gesucht: 

Studientyp: beides Bundesland: Bayern Studienformen: 

Übereinstimmung SIT-Interessenprofil mit grundständigen Studiengängen 

Wenn Sie zu viele Studiengänge angezeigt bekommen, sollten Sie die 

übereinstimmung der Studiengangliste mit Ihrem SIT-Interessenprofil 

erhöhen, z.B. auf 90 Prozent. Bei zu wenigen Studiengänge, sollten Sie 

hingegen die Übereinstimmung mit Ihrem SIT-Interessenprofil 

verringern, z.B. auf 60 Prozent. Falls Sie sich alle Studiengänge 

anzeigen lassen möchten, können Sie die Berücksichtigung des SIT- 

Interessenprofils mit dem Link "Passung deaktiveren" ausschalten. 

anzeigen 	• merken 
	

drucken 	diese Suche anpassen 	neue Suche starten 	 4v.)e Legende 

	

Treffer pro Seite: 100 yi Gehe zu Seite: 3 	4 	 44 	4  Seite 3 von 3 r 	• 

Studienfach 	 Abschluss Studienform Hochschulname 

Physische Geographie 	 Master 	 Universität Bayreuth 

Politikwissenschaft 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 

Politikwissenschaft 	 Master 	 Universität Bamberg 

Politikwissenschaft 	 Bachelor of 	 Universität Erlangen- 
Arts 	 Nürnberg 

Populär- und Medienkultur Japans 	 Master of Arts 	 Universität Erlangen- 
Nürnberg 

Produktentwicklung im Maschinen- und 	Master of 	 Hochschule Kempten 
Anlagenbau 	 Engineering 

Psychologie 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 

Psychologie 	 Master 	 Universität Bamberg 

Psychologie 	 Bachelor of 	 Universität Erlangen- 
Science 	 Nürnberg 

Public Management 	 Master 	 Technische Hochschule 
Deggendorf 

Religionslehre, evangelische 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 

Religionslehre, katholische 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 

Religionswissenschaft 	 Bachelor - 	 Universität Bayreuth 
Kultur und 
Gesellschaft 

Studienort 

Bayreuth 

Bamberg 

Bamberg 

Erlangen 

Erlangen 

Kempten 

Bamberg 

Bamberg 

Erlangen 

Deggendorf 

Bamberg 

Bamberg 

Bayreuth 

Studientyp 

weiterführend 

grundständig 

weiterführend 

grundständig 

weiterführend 

weiterführend 

grundständig 

weiterführend 

grundständig 

weiterführend 

grundständig 

grundständig 

grundständig 

SiT-Passung Alle 

0 

0 

0 

Religion und Bildung 	 Master 

Risiko- und Compliancemanagement 	Master 

Romanistik 	 Bachelor 

Romanistik 	 Master 

Slavistik 	 Bachelor 

Slavistik 	 Master 

Software Engineering und 	 Master 
Informationstechnik 
(Weiterbildungsstudiengang) 

Software Systems Science 	 Bachelor 

Soziale Arbeit 	 Bachelor  

Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Technische Hochschule 	Deggendorf 	weiterführend 
Deggendorf 

Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Technische Hochschule 	Nürnberg 	 weiterführend 
Nürnberg 

Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Hochschule Landshut 	 Landshut 	 grundständig 
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Sportmanagement 	 Master of Arts 

Soziologie 	 Bachelor of 
Arts 

Soziologie 	 Master of Arts 

Spanisch 	 Bachelor 

Sportmanagement 	 Master of 
Business 
Adminstration 

Universität Erlangen-
Nürnberg 

Universität Erlangen-
Nürnberg 

Universität Würzburg 

Universität Bayreuth 

Erlangen 	 grundständig 

Erlangen 	 weiterführend 

Würzburg 	 grundständig 

Bayreuth 	 weiterführend 

Hochschule für angewandtes 	Berlin, Erding, u.a. 	weiterführend 
Management - 
Fachhochschule 
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Studienfach 	 Abschluss 	Studienform 	Hochschulname 	 Studienort 	Studientyp 	SiT-Passung 	Alle 

Soziale Arbeit 
	

Bachelor 	 Hochschule München 	 München 	 grundständig 

Soziale Arbeit 
	

Bachelor of 	 Katholische 	 München 	 grundständig 
Arts 	 Stiftungsfachhochschule 

München 

Soziale Arbeit: Erziehung und Bildung im 	Bachelor 	 Technische Hochschule 
Lebenslauf 	 Nürnberg 

Soziale Arbeit in der Kinder- und 	 Bachelor 
	

Hochschule Landshut 
Jugendhilfe 

Sozialkunde 	 Bachelor 
	

Universität Bamberg 

Sozialmanagement 	 Master 
	

Hochschule München 

Sozialmanagement 	 Master 
	

Evangelische Hochschule 
Nürnberg 

Sozialpädagogik 	 Bachelor 
	

Universität Bamberg 

Soziologie 	 Bachelor 
	

Universität Bamberg 

Soziologie 	 Master 
	

Universität Bamberg 

Soziologie 	 Bachelor - 
	

Universität Bayreuth 
Kultur und 
Gesellschaft 

Nürnberg 
	

grundständig 

Landshut 
	

grundständig 

Bamberg 
	

grundständig 
	

0 
München 	 weiterführend 

Nürnberg 
	

weiterführend 

Bamberg 
	

grundständig 

Bamberg 
	

grundständig 

Bamberg 
	

weiterführend 

Bayreuth 
	

grundständig 

Stochastic Engineering in Business and 	Master 
Finance 

Strategisches Kundenorientiertes 	 Bachelor of 
Management 	 Arts 

Survey-Statistik 	 Master 

Systems Engineering 	 Master 

Technische Berechnung und Simulation 	Master 

Technologie Management 	 Master 
(Kooperationsstudiengang) 

Technomathematik 	 Bachelor 

Technomathernatik 	 Master 

The Americas / Las Americas 	 Master of Arts 

Theaterpädagogik 	 Master of Arts 

Theater- und Medienwissenschaft 	 Bachelor of 
Arts 

Theater- und Medienwissenschaft 	 Master of Arts 

Theologie, evangelische 	 Bachelor 

Theologische Studien 	 Bachelor 

Theologische Studien 	 Master 

Traditionelle Chinesische Medizin (TCM) 	Master of 
Science 

Turkologie 	 Master 

Unternehmensführung 	 Bachelor 

Unternehmensgründung und -führung 	Master  

Hochschule München 	 München 

Hochschule Ansbach 	 Ansbach 

Universität Bamberg 	 Bamberg 

Hochschule München 	 München 

Hochschule München 	 München 

Hochschule Augsburg, 	 Augsburg, 
Hochschule Kempten 	 Kempten 

Universität Bayreuth 
	

Bayreuth 

Universität Bayreuth 
	

Bayreuth 

Universität Erlangen- 	 Erlangen 
Nürnberg 

Universität Erlangen- 
	

Erlangen 
Nürnberg 

Universität Erlangen- 
	

Erlangen 
Nürnberg 

Universität Erlangen- 
	

Erlangen 
Nürnberg 

Universität Bamberg 
	

Bamberg 

Universität Bamberg 
	

Bamberg 

Universität Bamberg 
	

Bamberg 

TU München (TUM) 
	

München 

Universität Bamberg 
	

Bamberg 

Hochschule München 
	

München 

Deggendorf  

weiterführend 

grundständig 

weiterführend 

weiterführend 

weiterführend 

weiterführend 

grundständig 

weiterführend 

weiterführend 

weiterführend 

grundständig 

weiterführend 

grundständig 

grundständig 

weiterführend 

weiterführend 

weiterführend 

grundständig 

weiterführend 

3 
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Studienfach 	 Abschluss 	Studienform 	Hochschulname 	 Studienort 	Studlentyp 	SiT-Passung 	Alle 

Technische Hochschule 
Deggendorf 

Ur- und frühgeschichtliche Archäologie/ 	Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend D Prehistoric Archaeology 

Versicherungsmanagement 	 Master 	 Hochschule Coburg 	 Coburg 	 weiterführend 0 
Wertschöpfungsmanagement 	 Bachelor of 	 Hochschule Ansbach 	 Ansbach 	 grundständig 0 Arts 

Wirtschaftsinformatik 	 Bachelor of 	 Internationale Hochschule 	Bad Reichenhall 	grundständig 0 Science 	 Bad Honnef 

Wirtschaftsinformatik 	 Bachelor 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 grundständig 

Wirtschaftsinformatik 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 

Wirtschaftsinformatik 	 Master 	 Hochschule München 	 München 	 weiterführend 

Wirtschaftsinformatik, virtueller 	 Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend 0 Weiterbildungsstudiengang (VaWi) 

Wirtschaftsingenieurwesen 	 Bachelor 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 grundständig 0 
Wirtschaftsingenieurwesen 	 Bachelor 	 Hochschule Landshut 	 Landshut 	 grundständig D 
Wirtschaftsingenieurwesen 	 MBA 8, Eng. 	 Hochschule Rosenheim 	Rosenheim 	 weiterführend 

Ei 

Wirtschaftsingenieurwesen 	 Master 	 Hochschule München 	 München 	 weiterführend 
0 (wetterbildend) 

Wirtschaftsmathematik 	 Bachelor 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 grundständig 0 
Wirtschaftsmathematik 	 Master 	 Universität Bayreuth 	 Bayreuth 	 weiterführend D 
Wirtschaftspädagogik 	 Master of 	 Universität Erlangen- 	 Nürnberg 	 weiterführend 0 Science 	 Nürnberg 

Wirtschaftspädagogik, Schwerpunkt 	Master 	 Universität Bamberg 	 Bamberg 	 weiterführend D Wirtschaftsinformatik 

Wirtschaftspsychologie 	 Master 	 Hochschule für angewandtes 	Berlin, Erding, u.a. weiterführend 
Management - 
Fachhochschule 

Wirtschaftspsychologie 	 Bachelor of 	 Hochschule Fresenius 	 Düsseldorf, 	 grundständig 
Arts 	 Hamburg, u.a. 

Gehe zu Seite: 3 	 +4 	4 Seite 3 von 3  
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